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Захваљујем на доласку. 

Организовани  криминал,  корупција  и  порозне  границе
представљају велики изазов за безбједност Босне и Херцеговине.
Експлозија  на  мезару  Алије  Изетбеговића  и  све  већи  број
потенцијалних  предмета  за  ратне  злочине  пружају  додатне
доказе, ако су исти потребни, да Босна и Херцеговина мора
проширити  и  ојачати  своје  капацитете  за  борбу  против
криминала.

У томе Државна агенција за истраге и заштиту има кључну улогу.
СИПА је постала снажна организација способна за борбу против
организованог криминала, међународног тероризма, прања новца и
хапшење оптужених ратних злочинаца.

У том процесу број запослених у СИПА-и порастао је на 900 и
сва одјељења агенције су у потпуности оперативна. Међутим,
СИПА је још увијек смјештена у привременим просторијама које
ограничавају њен развој, односно проширење до пуног капацитета
од 1 600 оперативаца.

Чињеница да је СИПА оперативна један је од кључних аргумената
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на које се могу позвати када са министрима унутрашњих послова
европских  земаља  разговарам  о  ублажавању  визног  режима  за
грађане ове земље приликом путовања у Европу. Даљи развој и
пружање  подршке  овој  агенцији  сигурно  ће  помоћи  да  тај
аргумент  постане  још  увјерљивији.  У  том  погледу,  реформа
сектора безбједности ће бити од пресудног значаја; реформа
полиције,  борба  против  организованог  криминала  и  ефикасно
тужилаштво су од кључног значаја. Ако желимо увјерити Европску
унију да отвори своја врата обичним грађанима БиХ, морамо
показати да БиХ дијели заједничке циљеве са ЕУ и да је БиХ
прави партнер.

Ја сам чврсто опредијељен да помогнем СИПА-и да оствари свој
пуни  потенцијал,  и  у  том  контексту  сам  одлучио  да  данас
посјетим  локацију  гдје  ће  се  градити  ново  сједиште  ове
агенције, које би до 2008./2009. године требало да смјести
цијелу агенцију, у пуном капацитету.

Сада  је  на  институцијама  Босне  и  Херцеговине  да  преузму
иницијативу и даље продубљују ове темеље. Данас сам чуо од
директора СИПА-е Средоја Новића да је СИПА уложила отприлике
1,5 милиона КМ у припрему локације, и да је замјеник министра
Драган  Мектић  тражио  од  Аднана  Терзића,  предсједавајућег
Савјета  министара,  и  Љерке  Марић,  министра  трезора  и
финансија,  да  обезбиједе  одговарајућа  средства.  Ово  је
охрабрујуће. Ми ћемо подржати овај процес, али та иницијатива
мора доћи од босанскохерцеговачких органа власти.

Као специјални представник ЕУ, веома сам свјестан чињенице да
је функционална СИПА кључни услов из Студије изводљивости за
Босну и Херцеговину у погледу њеног чланства у ЕУ. Према томе,
ја ћу лобирати код Европског савјета и Комисије да и они
обезбиједе средства која ће одговарати средствима које улаже
Босна и Херцеговина, како би се осигурала градња што раније.

Европска унија је већ укључена у питања која се односе на
СИПА-у путем Европске комисије, специјалног представника ЕУ,
ЕУФОР-а,  и  наравно,  путем  Полицијске  мисије  ЕУ  са  мојим



колегом генералом Кополом на челу. Све ове агенције играју
своје  улоге.  На  тај  начин  ми  помажемо  да  се  ојача  њена
оперативна  ефикасност  и  пружамо  савјетодавну  подршку  у
подручјима као што је управљање људским ресурсима и обука.
Дакле,  као  што  можете  видјети,  ми  у  Европској  унији  смо
опредијељени да учинимо тај напор, али босанскохерцеговачки
органи власти и политичко руководство такође морају дати свој
допринос  како  би  БиХ  остварила  свој  циљ,  односно  евро-
атлантске интеграције. Желим да захвалим полицијским службама
у БиХ које показују да могу радити професионално, чак и уочи
избора, и увјерен сам да ће СИПА бити главни носилац сектора
безбједности у БиХ у будућности.

Рад ће се наставити и интензивирати у наредним годинама када
ће Европска унија утврђивати свеобухватну стратегију за помоћ
Босни  и  Херцеговини  на  њеном  путу  ка  нашој  заједничкој
европској будућности.

Хвала.

 

Средоје Новић, директор Агенције за истраге и заштиту БиХ
(СИПА):

Мени је преостало да изразим своје задовољство што су његова
ексцеленција  високи  представник  и  генерал  Копола  посјетили
локацију која је одабрана за градњу зграде СИПА-е. Мислим да
ће  сигурно  у  наредном  периоду  и  домаће  власти  још  више
партиципирати у изградњи, финансијском опремању и материјално-
техничком опремању СИПА-е, јер чини ми се да је већ сада СИПА
од болесног, малог дјетета од којег су сви бјежали порасла у
солидног  дјечака  за  којег  већ  сви  виде  да  је  будућа
перспектива и да ће се за њега сигурно отимати многи, а да ће
грађанима служити као један од узора полицијских структура у
Босни и Херцеговини.

Увјерен сам већ сада да је СИПА агенција која на нивоу државе
Босне и Херцеговине изазива респект грађана, прије свега Босне



и Херцеговине, што мене посебно радује, јер готово на десетине
писама, десетине представки стиже СИПА-и свакодневно, у којима
се тражи њено ангажовање у одређеним предметима  – што све
указује да грађани Босне и Херцеговине имају све веће и веће
повјерење у СИПА-у.  

Оно што је такође битно јесте да се рад Тужилаштва и Суда
Босне и Херцеговине не би могао замислити на овом нивоу у
Босни и Херцеговини да не постоји једна државна агенција попут
СИПА-е.  Мислим  да  јавност  чак  није  ни  близу  информисана
довољно, што је сигурно и наша грешка, о свему ономе колико
СИПА партиципира у силним истрагама које се воде у оквиру
Тужилаштва и Суда Босне и Херцеговине, а то је наравно један
нови метод рада уопште Тужилаштва и Суда. Зато са оптимизмом
гледам на будућност постојања СИПА-е, а чврсто вјерујем да ће
средства која су предвиђена за идућу годину – негдје око 8 до
9 милиона КМ, колико је то пројектом предвиђено и што је
довољно и за грађевински објект – бити обезбијеђена. У то
готово  и  да  не  сумњам,  прије  свега  добар  дио  властитих
средстава када је ријеч, дакле, о држави БиХ, јер мислим да је
то и најзначајније. И разумијевање и свакако подршка високог
представника да ће у оквиру међународних институција и даље
лобирати за СИПА-у, за њено опремање, као и за опремање уопште
полицијских снага.

Но, нема безбједности Босне и Херцеговине док се не изврше
квалитетно све реформске промјене, дакле док се многа питања
не ријеше од правне регулативе  – или боље рећи, док Босна и
Херцеговина  не  постане  правна  држава  –  до  уставног  и
политичког система, и тако даље. Ми смо само један сегмент ту
који треба да штити уставом утврђени поредак, односно да се
бори против криминала, корупције, тероризма и тако даље.

Хвала свима.


